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Με τον λαό και τις ανάγκες του κόντρα στον εχθρικό 
προϋπολογισμό του Δήμου 

Με χαρακτηριστικό την μαζική συμμετοχή των υποψηφίων, αλλά και όσων έδωσαν 
την μάχη των εκλογών για την τοπική διοίκηση στο πλευρό της Λαϊκής Συσπείρωσης 
Ν. Ιωνίας πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση για τον προϋπολογισμό του δήμου της Ν. 
Ιωνίας το απόγευμα του Σαββάτου. 

Εισηγητής ήταν ο Πέτρος Αλέπης, μέλος της ΚΕ του ΚΚΕ και επικεφαλής της Λαϊκής 
Συσπείρωσης Ν. Ιωνίας, ο οποίος ξεκίνησε την ομιλία του λέγοντας πως«η αντιλαϊκή 
κατεύθυνση και στον Δήμο της Νέας Ιωνίας, δεν είναι μια ατυχία ή μια συγκυρία, δεν 
αφορά την ικανότητα ή την ανικανότητα κάποιων δημοτικών αρχών. Στηρίζεται στη 
γενική γραμμή πλεύσης που χαράζουν οι κυβερνήσεις, που στηρίζουν η ΝΔ, ο 
ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ με όλες τις κατευθύνσεις που έχουν ψηφίσει και στηρίξει όλα 
αυτά τα χρόνια» και ότι «αυτές οι κατευθύνσεις, στηρίζονται από τις δημοτικές αρχές, 
την προηγούμενη, αλλά και την τωρινή, ανεξάρτητα από δευτερεύουσες διαφορές 
μεταξύ τους». 

Συνέχισε λέγοντας πως «ο λαός έχει απέναντί του ένα μπλοκ δυνάμεων, οικονομικών 
και πολιτικών, που οφείλει να αντιπαλέψει με τον αγώνα του και με την πάλη του και 
αυτό αποτελεί τη μοναδική ελπίδα να αποσπάσει κατακτήσεις, να επιβάλλει λύσεις, να 
στριμώξει τους διάφορους “σωτήρες| που άλλο δεν κάνουν παρά να παίρνουν 
αποφάσεις πουχειροτερεύουνδιαρκώςτην ζωή μας». 

Αναφέρθηκε στους δημοτικούς προϋπολογισμούς και στο ότι «καταρτίζονται και 
παρακολουθείται η υλοποίηση τους, με βάση το ασφυκτικό νομοθετικό πλαίσιο που 
έχουν ψηφίσει και υλοποιήσει όλες οι κυβερνήσεις, φυσικά και η σημερινή» τονίζοντας 
ότι «το κράτος μειώνει συνεχώς τη χρηματοδότηση των δήμων, ενώ οι δήμοι, μεταξύ 
αυτών φυσικά και ο δήμος Νέας Ιωνίας αποδέχεται αυτήν τη μείωση, δέχεται δηλαδή 
να αναλαμβάνει αρμοδιότητες σε διάφορους εξαιρετικά κρίσιμους τομείς της ζωής του 
λαού  χωρίς τους αναγκαίους» που σημαίνει ότι καλύπτει αυτό το κενό στα 
οικονομικά «με την υπερφορολόγηση των λαϊκών στρωμάτων, με διαρκή 
αύξηση της ανταποδοτικότητας των δημοτικών υπηρεσιών που πρακτικά 
σημαίνει ότι ο δήμος θα διεξάγει ένα σαφάρι στην επιβολή φόρων, τελών, 
χαρατσιών, τροφείων». 

Εκεί που μειώθηκαν τα δημοτικά τέλη για τον λαό, όπως στην Πάτρα, η δημοτική 
αρχή συγκρούεται με την πολιτική των κυβερνήσεων, και ενώ έχει απαλλάξει μεγάλες 
κατηγορίες δημοτών από αυτά, όπως τους ανέργους, ταυτόχρονα έχει επιβαρύνει τις 
μεγάλες επιχειρήσεις, κάτι που δεν συμβαίνει στον δήμο της Ν. Ιωνίας. 

Επιπλέον, ότι προτεραιότητα δεν είναι η προστασία της ζωής και της υγείας του 
λαού, γι’ αυτό δε γίνονται ούτε τα στοιχειώδη αντιπλημμυρικά έργα, όπως στον 
Περισσό ή στην Καλογρέζα, που με την πρώτη βροχή πλημμυρίζουν μαζί και τα 
προαύλια των σχολείων, γι’ αυτό λείπουν σχολικές καθαρίστριες και σχολικοί 
φύλακες και δεν έχουν γίνει ούτε οι πρωτογενείς έλεγχοι για την στατικότητα των 
δημόσιων κτιρίων, κάτι που ούτε φυσικά προβλέπεται στον προϋπολογισμό του 
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δήμου για το 2024, με χαρακτηριστικό ότι για τα σχολεία προβλέπεται μόλις το 1.34% 
του προϋπολογισμού… 

«Πώς να μη σκάνε τα καλοριφέρ μέσα στα σχολεία, πώς να μην πέφτουν οι σοβάδες, 
πώς να μη βλέπεις ετοιμόρροπες κατασκευές, πώς να μη συνεχίζονται τα μαθήματα 
στα κοντέινερ, πώς να μη συνεχίζεται η περιπλάνηση των νηπίων κάθε μέρα από 
Περισσό σε Αλσούπολη» ανέφερε, υπογραμμίζοντας ότι όλα αυτά επιβεβαιώνουν ότι 
«τελικά το κράτος είναι ικανό για να καταστέλλει κινητοποιήσεις με τα ΜΑΤ και στέλνει 
τα κοράκια στους πλειστηριασμούς των σπιτιών των συνανθρώπων μας και το 
επιλεκτικά ανίκανο να προστατέψει στοιχειωδώς την υγεία, τη ζωή του λαού και των 
παιδιών του».  

Ιδιαίτερα υπογράμμισε πως «σε αυτό το αίσχος βάζει το χέρι του και ο δήμος και 
κανείς δεν μπορεί να κάνει τον ανήξερο εδώ ή να κάνει το γνωστό παιχνιδάκι, δεν 
φταίω εγώ, δεν φταις εσύ, φταίει ο Χατζηπετρής…, δηλαδή ότι ουσιαστικά να 
αξιοποιούν τη σκόπιμη σύγχυση αρμοδιοτήτων μεταξύ κυβέρνησης – περιφέρειας – 
δήμων, για να αποκρύβουν τις ευθύνες τους!!!», με αποτέλεσμα συνειδητά να 
υποβαθμίζουν την κοινωνική πρόνοια και την αλληλεγγύη, να συρρικνώνουν τις 
κοινωνικές υπηρεσίες, δομές όπως το «Βοήθεια στο σπίτι», που βεβαίως και αυτές 
λειτουργούσαν κυρίως χάρη στο φιλότιμο των εργαζομένων. 

Στον δημοτικό προϋπολογισμό δε γίνεται πουθενά λόγος για δημιουργία νέων 
παιδικών σταθμών όταν ολόκληρες περιοχές όπως η  Καλογρέζα και η Αλσούπολη 
δεν έχουν καν σταθμό. 

Ότι δεν γίνεται λόγος, ούτε υπάρχει κάποια πρόβλεψη για τη δημιουργία νέων 
σχολείων: «Το μυαλό τους όλων αυτών, δήμου, περιφέρειας κ.λπ., είναι πως θα 
συγχωνεύουν τάξεις, θα διώχνουν εκπαιδευτικούς και θα λείπουν ειδικότητες και όχι 
το αντίθετο», που όμως στον δήμο της Ν. Ιωνίας «δεν υπάρχει καν ειδικό 
νηπιαγωγείο, το ειδικό σχολείο – αυτό το τόσο ευαίσθητο σχολείο – στεγάζεται σε 
τελείως ακατάλληλο χώρο, το διαπολιτισμικό σχολείο (επίσης πολύ κρίσιμο και 
ευαίσθητο) βρίσκεται σε πεπαλαιωμένο και ταλαιπωρημένο χώρο και τόσα άλλα 
παραδείγματα που υπάρχουν σε κάθε γειτονιά». 

Αναφέρθηκε στο θέμα της ΕΡΙΟΤΕΚ, που η Λαϊκή Συσπείρωση ήταν ο μόνος 
συνδυασμός που το ανέδειξε προεκλογικά, ακόμη και με ξεχωριστή εκδήλωση, ενώ 
το ΚΚΕ έκανε ερώτηση στη Βουλή.  

Είπε χαρακτηριστικά πως «ο προϋπολογισμός, προβλέπει 2000 ευρώ για την 
ΕΡΙΟΤΕΚ, κάποιος δηλαδή, κάνει κάποια κακόγουστη πλάκα» που όμως «το 
θέμα δεν προσφέρεται για πλάκα, είναι πολύ σοβαρό, είναι χώρος που θα μπορούσε 
να καλύψει τις ανάγκες των μαθητών της Ν. Ιωνίας, ενώ ενδεχομένως προσφέρεται 
και για άλλες υποδομές, αθλητικές και πολιτιστικές, που είναι απαραίτητες για την 
ομαλή ανάπτυξη της προσωπικότητας του νέου ανθρώπου» και ότι «την ΕΡΙΟΤΕΚ 
λοιπόν δε θα τη δώσουν στο λαό, αυτοί που φρόντισαν τόσα χρόνια να την αφήσουν 
να ρημάξει. Αυτός που μπορεί να ανατρέψει τους αντιλαϊκούς σχεδιασμούς για 
το οικόπεδό και για τα χατίρια στον ιδιοκτήτη, είναι ο ίδιος ο λαός, οι 
εργαζόμενοι, οι γονείς, οι μαθητές, οι εκπαιδευτικοί. Και σε αυτό το ΚΚΕ, οι 
βουλευτές του Βόρειου Τομέα, ο ΓΓ της ΚΕ που εκλέγεται εδώ, οι δημοτικοί 
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σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης, όλο το Κόμμα μας στην Νέα Ιωνία δίνει 
όλες του τις δυνάμεις και έτσι θα το πάμε μέχρι τέλους!!!». 

Στη συνέχεια μίλησε για το Κέντρο Υγείας και ότι «ο δήμος κάνει σαν να μην υπάρχει 
πρόβλημα», ότι «κρύβεται ξανά πίσω την διάχυση των ευθυνών, το ποιος έχει 
αρμοδιότητα για και για τι». Ενώ το Κέντρο Υγείας απειλείται με κλείσιμο ο δήμος αντί 
να μεριμνήσει, να έρθει σε επαφή με αρμόδια υπουργεία, να νοικιάσει ή να 
δεσμεύσει κάποιο από τα δεκάδες εργοστάσια που έχουν καταντήσει κουφάρια, δεν 
κάνει τίποτα. 

«Αυτό ισοδυναμεί με συνενοχή για το τι θα γίνει τελικά με το Κέντρο Υγείας, γιατί όλοι 
γνωρίζουμε πως η πολιτική της κυβέρνησης έχει ως κατεύθυνση το κλείσιμο, την 
διάλυση της Πρωτοβάθμιας φροντίδας» ανέφερε μεταξύ άλλων. 

Ο Πέτρος Αλέπης ανέφερε στη συνέχεια και ως απόδειξη των παραπάνω ότι «μόλις 
πριν λίγες μέρες ανακοινώθηκε πως κλείνει το φαρμακείο του κέντρου υγείας και 
μεταφέρεται στην Αγία Παρασκευή», δηλαδή «ότι ένας ασθενής θα πηγαίνει στο 
κέντρο υγείας στη Νέα Ιωνία, με χίλια ζόρια θα βρίσκει κάποιον γιατρό να τον εξετάσει 
και μετά, για να πάρει τα φάρμακά του, θα πηγαίνει στην Αγία Παρασκευή;» και ότι η 
Λαϊκή Συσπείρωση στηρίζει με όλες τις δυνάμεις της την κινητοποίηση των 
συνταξιούχων και άλλων φορέων την Τρίτη 23 Γενάρη στις 11.30 το πρωί έξω 
από το Κέντρο Υγείας για να αντιπαλέψουμε αυτήν την απαράδεκτη 
κατάσταση, για να μη σταματήσει η λειτουργία του φαρμακείου στη Νέα Ιωνία. 

Μίλησε επίσης για την απαράδεκτη κατάσταση που βρίσκονται οι χώροι του 
πολιτισμού και του αθλητισμού στον δήμο, και ότι τελικά απέναντι σε όλα τα 
μεγάλα λαϊκά προβλήματα η ελπίδα βρίσκεται στον αγώνα του λαού και της 
νεολαίας.  

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του ο Πέτρος Αλέπης είπε πως «οι δημοτικοί σύμβουλοι 
της Λαϊκής Συσπείρωσης είναι οι βουλευτές του Κόμματός μας στη Νέα Ιωνία, που 
βρίσκονται δίπλα στο λαό, στα προβλήματά του και στις αγωνίες του και αυτό φυσικά 
αυτό κάνουμε κάθε μέρα και κάθε ώρα» αλλά και ότι «ταυτόχρονα όλοι μας είμαστε 
πομποί και δέκτες του αγώνα», καλώντας όλους να στελέχωσουν την προσπάθεια 
αυτή. 

Ακολούθησε πλούσια συζήτηση, με πολλούς παρευρισκόμενους να παίρνουν το 
λόγο καταθέτοντας σκέψεις για το πως καλύτερα θα μπορέσει να οργανωθεί η λαϊκή 
πάλη στην Ν. Ιωνίας για τα μεγάλα λαϊκά προβλήματα. 


